

3. NEDJELJA KROZ GODINU 24.1.2021.

Obratite se, približilo se Kraljevstvo Božje

Što vam se čini je li vijest „kraljevstvo Božje je blizu“ apokaliptični usklik ili pak stvarnost svijeta u kojem živimo? U našem svijetu punom ratova, okrutnoga terorizma, društvene nepravde, materijalne grabeži, stalno i brzo rastućeg broja razvoda brakova i kojekakvih drugih izopačenosti i zala „kraljevstvo Božje“ mnogima je nezamislivo. Ono je vjerojatno nezamislivo i propovjednicima koji puno više govore o zlu nego o klicama dobra u svijetu. Nezamislivo je to i gorljivijim vjernicima za koje se čini da svoju vjeru potvrđuju isključivo dijagnosticiranjem zla i proklinjanjem „izopačenoga svijeta“.

No, jesu li prilike u svijetu u kojem je živo Isus bile toliko dobre da je Isus mogao reći: „Ispunilo se vrijeme, približilo se kraljevstvo Božje“? Zacijelo ne! Narod se opirao okrutnoj rimskoj vlasti koja je svaki pokušaj otpora nemilosrdno gušila. Porez je ubirala okupatorska vlast i njezini domaći suradnici. Proročki glasovi protiv moralne izopačenosti državne i religijske vlasti također su se gušili u krvi. Izgledalo je da je pravda ostala Bogu iza leđa.

Ni onda ni danas nije bilo teško ustvrditi da je svijet u lošem stanju. Nije teško biti takav dijagnostičar. Ali upravo takvom svijetu treba „radosna vijest“. Upravo takvom svijetu treba nova oštrina kojom će prepoznati Božju vladavinu. Danas bismo rekli da nam je potrebno pozitivno mišljenje, pozitivno viđenje, vizija dobra. Vizija dobra je sjeme dobra. Sijanjem tog sjemena dobro osvaja sve veće površine. Većom sjetvom veće su i šanse da preživi više dobrog sjemena i da obilnije urodi dobrim plodovima.

Isus je činio upravo to. Usred beznađa je ukazao na viziju Dobra, na Dobroga Oca nebeskoga. Na temelj tog Dobra oslanjao je svoju vjeru, nadu i ljubav. To je bio izvor odvažnosti kojom se zauzimao za dobro. To je bio izvor vjere u snagu malenosti, u „veličinu“ gorušična zrna. Svaku je ljudsku moć – i onih koji su se u svojoj moći licemjerno pozivali na Boga – toliko relativizirao da je izazvao na sebe bijes moćnika. Činio je to „pod cijenu života“. Platilo je tu cijenu jer je vjerovao da je život vrijedan te cijene jer „tko izgubi svoj život, taj će ga zadobiti“. Živjet će ga u punini. Isus je tražio i traži da preuzmemo odgovornost za život. Preuzeti odgovornost za svoj život, znači dati ga za dobro kako bismo ga mogli u potpunosti zadobiti i u punini živjeti. Život je Božji dar.

Žednim i gladnim ljudskim očima Isus upućuje poziv: „Ispunilo se vrijeme, približilo se kraljevstvo Božje“. Njegov poziv zvuči tako snažno da se lako mogu predočiti široka vrata kraljevstva Božjega i želja da se u nj uđe. Što se više približavamo tom ulazu to bolje se ističe natpis na svečanom luku: „Obratite se i vjerujte evanđelju“. Obraćanje je ona našem oku potrebna oštrina za viziju dobra koja nadvisuje zlo i onda kad će zlo u prah smrviti svako dobro. Obraćanjem se vidi da gubitak može značiti dobitak, i obratno. Obraćanjem se odmjerava prava veličina.

Prema tome, naša vjera o blizini kraljevstva Božjega ne ovisi o „stanju svijeta“, o prilikama ili neprilikama oko nas. Isus je bio u svakojakim neprilikama. Bio je u raznim đavolskim kušnjama. Prošao je smrtnu agoniju. Ali sve to vrijeme bio je u „kraljevstvu Božjem“. Nama je rekao da najprije tražimo Kraljevstvo Božje i *njegovu* pravednost a da će nam se sve ostalo nadodati. Zato ni nama kraljevstvo Božje nije uvjetovano stanjem svijeta nego stanjem svijesti, stanjem našega povjerenja u Isusa.

Isus danas poziva svoje apostole i daje im poslanje da pozivaju u kraljevstvo Božje koje je on navijestio. Nije im rekao da osude ovaj svijet. Rekao im je da svijetu navijeste Radosnu vijest, tj. da je kraljevstvo Božje među nama. Nije rekao: Pričekajte da se stvore uvjeti za kraljevstvo Božje. Naprotiv, rekao im je: Evo, šaljem vas kao janjce među vukove. Rekao je ako su progonili proroke prije njega i samoga njega, progonit će i njegove učenike. Tim putem može samo onaj tko se obratio, tko je stavio evanđelje za program svojeg života i Krista za vođu na svojem životnom putu.

fra Roko Bedalov, župnik

3. NEDJELJA KROZ GODINU

1. ČITANJE: Jon 3, 1-5. 10

Obratiše se Ninivljani od svojega zlog puta.

Riječ Gospodnja dođe Joni drugi put:

„Ustani“, reče mu, „idi u Ninivu, grad veliki, i propovijedaj u njemu što ću ti reći.“ Jona ustade i ode u Ninivu, kako mu Gospodin zapovjedi. Niniva bijaše grad velik pred Bogom - tri dana hoda.

Jona prođe gradom dan hoda, propovijedajući: „Još četrdeset dana i Niniva će biti razorena.“

Ninivljani povjerovaše Bogu; oglosiše post i obukoše se u kostrijet, svi od najvećega do najmanjega.

Bog vidje što su činili: da se obratiše od svojega zlog puta. I sažali se Bog zbog nesreće kojom im bijaše zaprijetio, i ne učini.

PRIPJEVNI PSALAM (Ps 25)

Pokaži mi, Gospodine, putove svoje!

Pokaži mi, Gospodine, putove svoje,

nauči me svojim stazama!

Istinom me svojom vodi i pouči me,

jer ti si Bog, moj Spasitelj!

Spomeni se, Gospodine, svoje nježnosti
i ljubavi svoje do vijeka.

Spomeni me se po svojoj ljubavi -

radi dobrote svoje, Gospodine!

Gospodin je sama dobrota i pravednost:
grešnike on na put privodi.

On ponizne u pravdi vodi

i uči malene putu svome.

2. ČITANJE: 1 Kor 7, 29-31

Prolazi obličje ovoga svijeta.

Ovo hoću reći, braćo: Vrijeme je kratko! Odsada i koji imaju žene, neka budu kao da ih nemaju; i koji plaču, kao da ne plaču; i koji se vesele, kao da se ne vesele; i koji kupuju, kao da ne posjeduju; i koji uživaju ovaj svijet, kao da ga ne uživaju, jer - prolazi obličje ovoga svijeta!

EVANĐELJE: Mk 1, 14-20

Obratite se i vjerujte Evanđelju!

Pošto Ivan bi predan, otiđe Isus u Galileju. Propovijedao je evanđelje Božje: „Ispunilo se vrijeme, približilo se Kraljevstvo Božje! Obratite se i vjerujte evanđelju!“

I prolazeći uz Galilejsko more, ugleda Šimuna i Andriju, brata Šimunova, gdje ribare na moru; bijahu ribari. I reče im Isus: „Hajdete za mnom i učinit ću vas ribarima ljudi!“ Oni odmah ostaviše mreže i podoše za njim.

Pošavši malo naprijed, ugleda Jakova Zebedejeva i njegova brata Ivana: u lađi su krpali mreže. Odmah pozva i njih. Oni ostave oca Zebedeja u lađi s nadničarima i otiđu za njim.

MOLITVA VJERNIKA

Obratimo se nebeskome Ocu proseći milost da nas njegov Duh danomice sve više suobličava Isusu Kristu. Molimo ga zajedno govoreći:

Gospodine, sve k sebi privuci!

1. Nauči, Gospodine, svoju Crkvu, po Kristovu primjeru, svjedočiti tvoju ljubav prema svakome čovjeku, molimo te.
2. Blagoslovi, Oče, papu našega Franju, sve biskupe, prezbitere i đakone da budu uzor življenja evanđelja, molimo te.
3. Učini, Bože, da svi ljudi budu graditelji svijeta mira i pomirenja, suradnje i pomaganja, molimo te.
4. Osnaži, Gospodine, mladiće i djevojke, muževe i žene koje pozivaš u svoju službu da ti odgovore poslušnom vjerom, molimo te.
5. Obdari, Oče, ovu zajednicu svojim svjetlom i svojom snagom da ti služimo u ljudima koji su potrebni naše blizine i sućuti, molimo te.
6. Nagradi, Bože, našu pokojnu braću i sestre vječnim životom u tvome kraljevstvu, molimo te.

Gospodine Bože, ti nas pozivaš da slušamo tvoj glas i idemo tvojim putem. Daj nam snage da ti odgovorimo bez oklijevanja, poput stanovnika Ninive, i krenemo za tobom poput prvih učenika tvoga Sina Isusa Krista, koji s tobom živi i kraljuje u sve vijeke vjekova.

Svete mise kroz tjedan služit ćemo po sljedećim nakanama:

Ponedjeljak: 7.00: + Adelka-Anka Gluić
(25.1.21.) 19.00: + Iva i Jakov Juroš

Utorak: 7.00: + Kata Gluić
(26.1.21.) 18.00: Na odluku Ruže
19.00: Za štovatelje sv. Antuna
Molitvene nakane u čast sv. Antuna

Srijeda: 7.00: Za obitelj Bašić
(27.1.21.) 19.00: + Toma i Petra Džidžić

Četvrtak: 7.00: + Milan i Jelena Gudelj i ostali iz obitelji
(28.1.21.) 19.00: + Branko Norac-Kljajo

Petak: 7.00: + Jerko Šušnjar i ostali iz obitelji
(29.1.21.) 19.00: Kumulativne

Subota: 7.00: + Luca Vujeva
(30.1.21.) 19.00: + Iz obitelji Marinović i Mikolin

Nedjelja: 7.00: Na nakanu
(31.1.21.) 8.00: + Marijan Babić i ostali iz obitelji
9.00: + Grozdana Mišić
10.00: + Anđa i Stanko Marić
11.00: Za župu i župljane
12.00: + Jure i Branka Ević
18.00: Na nakanu
19.00: Za žive i pokojne članove OFS-a i Frame

Obavijesti:

Obraćenje sv. Pavla apostola

U ponedjeljak je blagdan Obraćenja sv. Pavla ap. Ovim danom završava molitvena osmina za jedinstvo kršćana.

Sv. Antune, moli za nas

Svakog utorka navečer u 19.00 sati slavimo svetu misu za sve žive i pokojne štovatelje sv. Antuna.

Župna kateheza

Ovaj tjedan započinjemo sa župnom katehezom za prvopričesnike prema postojećem rasporedu.

POMOĆ ŽRTVAMA POTRESA

Naša župa uključena je u prikupljanje pomoći za stradale u potresu u Banovini. Sredstva koja donirate usmjerena su za pomoć obitelji Tominić iz naselja Greda kraj Siska. Kuću su naslijedili i renovirali kroz kredite. Žive s bakom i dvoje djece od 5 i 11 godina. Odlučili smo kao župa pomoći ovoj obitelji da raščisti ruševinu te obnovi svoju kuću. Svojom donacijom pomažete da obitelj Tominić što prije iz privremenog kamp kontejnera useli u svoju kuću. Vaše donacije možete uplatiti na žiro račun naše župe:

IBAN HR9823400091110194699

SWIFT (za uplate iz inozemstva): PBZGHR2X

Župa sv. Antuna Padovanskog

Sveti Duh 31

Zagreb

Opis plaćanja: "Za obitelj Tominić"

Svima od srca hvala, neka vas dobri Bog blagoslovi, a posebno ovu obitelj kao i sve nastradale u potresu!

IN MEMORIAM

Fra Nikola Mate Roščić

(8.1.1940.-18.1.2021.)

Fra Nikola Mate Roščić, član Hrvatske provincije franjevac konventualaca bio je dugogodišnji propovjednik na nedjeljnoj večernjoj svetoj misi u Župi sv. Antuna Padovanskoga na Svetom Duhu. Vjerujemo da ga se mnogi sjećate iz perioda od 2000. do 2006. godine. U to vrijeme bio je aktivan u organizaciji komemoracije na Blajburškom polju. Živo se sjećamo i njegovog gostovanja u emisiji gđe Željke Ogreste, kada je nakon predstavljanja njegove knjige o najboljem magarcu svih vremena (Apologia asinaria) dobio na poklon živoga magarca s kojim je ušetao u našu župnu crkvu na misu s djecom na Badnjak 2001. godine. Kao govornik i propovjednik bio je britak, apologetičan i argumentiran. Posljednje dvije godine bio je član zagrebačkog samostana i u svojoj bolesti sudjelovao je u tribinama za odrasle. Za fra Nikolu ćemo moliti i zahvaliti za sve dobro što je učinio na župnoj misi u nedjelju 24. siječnja u 11.00 sati.

Obraćanje sv. Pavla

(25. siječnja)

Najznačajnije obraćenje u povijesti Crkve je baš obraćenje svetoga Pavla apostola. On je od progonitelja Kristovih sljedbenika postao najvatreniji propovjednik Evanđelja širom svijeta.

Rodio se u Tarzu u Ciliciji (u današnjoj južnoj Turskoj, tada u Rimskom Carstvu), prema više izvornika 5. godine po Kristu. Zvao se Savao, ime Pavao uzeo je vjerojatno za boravka na Cipru. Roditelji mu potječu iz Palestine u Tarzu su stigli zbog trgovine. Obitelj mu je imala prava rimskih građana. Helenističko obrazovanje i rabinsko zvanje stekao je u Jeruzalemu, a prema tradiciji izučio je i zanat. Kao pripadnik farizejske sljedbe progonio je prve kršćane. Nakon obraćenja, oko 34. godine, pridružio se apostolima.

Događaj pred Damaskom na neki se način provlači kroz cijelu povijest jer svaki čovjek proživljava svoj Damask, obraćenje i put do Boga. Nekadašnjeg Savla, pismoznanca, revnitelja židovskoga zakona, Krist je pred Damaskom oborio ne samo s konja, nego i s njegovih svjetonazora i stremljenja.

U Pavlom životu to je bio poseban i osobit trenutak, presudan za njegovu budućnost, ali i za povijest kršćanstva, u kojoj je on po milosti Isusa Krista svakako jedan od najzaslužnijih pojedinaca.

Postao je prvo pero, prvo grlo i prvi glas Krista u njegovoj Crkvi, Isusovo ime pronio je cijelim svijetom i cijeli svijet ispunio Evanđeljem.

Mučenički je podnio smrt 64. godine u Rimu, gdje su mu odrubili glavu. To je vjerojatan podatak budući da je Pavao za sebe izjavljivao da je rimski građanin, pa je tako bio i pogubljen na način kako su se pogubljivali punopravni građani Rima (a ne razapinjanjem). Tijelo mu je počivalo u katakombama, ali je kasnije preneseno u velebnu rimsku Baziliku Sveti Pavao izvan Zidina, omiljeno i nezaobilazno hodočasničko mjesto svih vjernika svijeta.

Novozavjetni spisi nam prikazuju Pavla pisca i propovjednika.

U središtu poruke propovijedanja Pavla, Kristov je lik iz perspektive onoga što je učinio s namjerom da dâ spasenje ljudima, a ključ za razumijevanje Pavlove teologije je pojam obraćenja kao korak od neznanja prema vjeri, od grijeha prema milosti.

Jedan od najpoznatijih njegovih tekstova je "Hvalospjev ljubavi" iz Prve poslanice Korinćanima, a teološki je osobito bogata Poslanica Rimljanima.

Sveti Pavao štuje se kao zaštitnik pisaca, novinara, glasnogovornika, biskupa, misionara, članova pokreta Kursiljo, a kako je završio zanat za izrađivača šatora, zaštitnik je i tih

zanatlija. Patron je Rima, Malte i drugih mjesta. Obraćenju svetoga Pavla posvećene su mnoge župe i crkve u svijetu, među njima i u Kukljici na otoku Ugljanu, u kojoj je veoma stara župa Obraćenja sv. Pavla, ustanovljena 1405. godine.

U Rimokatoličkoj crkvi blagdan mu se slavi 29. lipnja zajedno sa sv. Petrom, te blagdan njegovog obraćenja 25. siječnja.

Vesna Jurić Rukavina (Laudato)

MOJA DUŠA

Dušu si moju razapeo, Kriste,
Kao što vjetar razapinje jedra,
Al njene su misli uvijek mirne, čiste
I njena je volja kao nebo vedra.

U njenoj dubini ko u čaški cvijeta
Jedno sunce sija čistoćom kristala.
To je Tvoja Ljubav velika i sveta,
Koju tako lako nosi duša mala.

O, moja je duša srebro zvonkih strna
Na glazbalu sjajnom Tvojih svetih ruku.
Ona diše mirom nebeskoga čuna
I imade sjaja u svojem zvuku.

Jeronim Korner

KRŠTENJE:

17. siječnja 2021.

Kiara KRAJAČIĆ

kći Freda i Tene r. Antunović

VJENČANJE:

16. siječnja 2021.

Ivan ŠUŠKOVIĆ i Patricia KOVAČEVIĆ
